

ОТЗЫВ
научного руководителя о диссертации
МЯХОВСКОГО Антона Александровича
«СТРУКТУРНЫЕ И СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
ГИПЕРО-ГИПОНИМИЧЕСКОЙ ИЕРАРХИИ
(на материале названий животных в современном английском языке),
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Исследование Мяховского Антона Александровича выполнено в русле актуальных проблем организации лексической системы языка, активно разрабатываемых в лингвистике с 50-х годов прошлого столетия, и направлено на выявление наименее описанных характеристик гиперо-гипонимических иерархий лексических единиц – их структурных и семантических свойств.

Выбор диссидентом в качестве объекта анализа наименований животных, одного из наиболее богатых в английском языке классов лексики, позволил автору поставить в своей работе как актуальную проблему *структуры* данной иерархии (глубины, ширины, конфигурации, структуры отдельных членов), ее *отличительных свойств* по сравнению с научной классификацией животных (несмотря на наличие общих онтологических и когнитивных компонентов в обеих классификациях, наблюдается ряд различий, проистекающих из разного целеполагания), так и еще более значимую, но не исследованную проблему *распределения информации* по уровням иерархии (опираясь на частотность и регулярность отдельных типов и подтипов признаков, диссидент подчеркивает особую значимость регулярности во время изучения распределения информации).

Огромный материал, извлеченный из WordNet (также привлекались данные информационной системы ITIS и фолк-таксономий), комплекс использованных методов, тщательность и глубина анализа, потребовавшие от диссидентанта огромного трудолюбия, целеустремленности, настойчивости, привлечение в качестве языкового фона сведений, имеющихся в науке, о фолк-таксономиях, обусловили значимость и новизну полученных результатов.

Считаю, что труд А.А. Мяховского «Структурные и содержательные характеристики гиперо-гипонимической иерархии (на материале названий животных в современном английском языке)», Минск, 2025, безусловно, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а Мяховский А.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук за:

- выявление микро- и макроструктурных свойств гиперо-гипонимической иерархии названий животных в современном английском языке как отличительных характеристик данной иерархии;
- раскрытие сходств и специфики языковой иерархии «названия животных» в английском языке по сравнению с фолк-таксономиями и научной классификацией;
- установление закономерностей семантической дистрибуции на разных уровнях иерархии «названия животных» в английском языке.

Научный руководитель:

доктор филологических наук,
профессор, профессор кафедры
теоретической и прикладной
лингвистики



З.А. Харитончик

17.03.2025 г.

